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Τα Θεοφάνεια στη Θεσσαλονίκη (ΒΙΝΤΕΟ+ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, αρμόζουσα στην μεγάλη αυτή 
Ημέρα, εορτάσθηκε η μεγάλη Εορτή των Θεοφανείων στη 
Θεσσαλονίκη, την Δευτέρα 6 Ιανουαρίου 2025.
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Ο κεντρικός Εορτασμός πραγματοποιήθηκε στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, στον οποίον νωρίς το πρωί προσήλθε 
ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο οποίος 
χοροστάτησε στον Όρθρο, προεξήρχε στη Θεία Λειτουργία και τέλεσε με τους 
Ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως, προεξάρχοντος του Γενικού Αρχιερατικού 
ΕπιστρόπουΑρχιμ. Φωτίου Ζαρζαβατσάκη, την Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού, 
σύμφωνα με την εκκλησιαστική τάξη, παρόντων των τοπικών Αρχόντων, 
εκπροσώπων του Στρατού, του Ναυτικού, των Σωμάτων Ασφαλείας, του Λιμενικού 
Σώματος, των Πανεπιστημίων, τοπικών Συλλόγων και Φορέων και πλήθους 
μεγάλου του λαού της Θεσσαλονίκης.
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Αμέσως μετά τον Μέγα Αγιασμό, εκκίνησε η ιερά Λιτανεία, στην οποία, πλην της 
Ενορίας του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού, συμμετείχαν και ο Προσκυνηματικός 
Ναός της του Θεού Σοφίας και η Ενορία του παλαιού Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
του Αγίου, εντός των ορίων του οποίου ευρίσκεται το λιμάνι Θεσσαλονίκης.



Η ιερά πομπή, στην οποία συμμετείχαν χιλιάδες πιστών Θεσσαλονικέων, αλλά και 
επισκεπτών της Πόλης, κατευθύνθηκε μέσω της παραλιακής Λεωφόρου Νίκης στο 
Λιμάνι Θεσσαλονίκης, όπου στον Α΄ προβλήτα ετελέσθη η καθιερωμένη Ακολουθία 
του Καθαγιασμού των Υδάτων.

Πενήντα σχεδόν κολυμβητές και κολυμβήτριες έπεσαν στα νερά του Θερμαϊκού για 
τον Τίμιο Σταυρό, τον οποίο έπιασε ο 25χρονος κ. Μάρκος Αναστασόπουλος από 
την Πάτρα, στον οποίον ο Παναγιώτατος προσέφερε ένα χρυσό Σταυρό, ενώ στους 
υπολοίπους κολυμβητές και κολυμβήτριες ένα αργυρό. Ιδιαίτερα συγκινητική η 
συμμετοχή ενός εντεκάχρονου μαθητή, του Αντώνη, ο οποίος έπεσε στα παγωμένα 
νερά ως «τάμα».

Ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος μίλησε προς τους πιστούς και αναφέρθηκε στην 
Βάπτιση του Χριστού ως γεγονός ελπίδος, που νικά κάθε ανθρώπινη απογοήτευση. 
Και τούτο γιατί ο Χριστός ανακαινίζςει όλη την ανθρώπινη ύπαρξη.



Η ιερά πομπή επέστρεψε στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγίου Γρηγορίου του 
Παλαμά, όπου έγινε η διανομή του αντιδώρου και το «φώτισμα» – «άγιασμα» των 
πιστών.
Για την επιτυχή διεξαγωγή των Εκδηλώσεων συνεργάστηκαν αρμονικά με την ιερά 
Μητρόπολη ο Δήμος Θεσσαλονίκης, το Λιμενικό Σώμα, ο Οργανισμός Λιμένος 
Θεσσαλονίκης, ο Στρατός της Πατρίδος μας, τα Σώματα Ασφαλείας και όλες οι 
Τοπικές Αρχές.
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